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Da alcuni anni il nostro liceo organizza incontri con persone che hanno subito l'onta delle leggi razziali. Alcuni di tali incontri hanno avuto come protagonisti ex michelangiolini , spesso rintracciati grazie alla presenza nella nostra scuola di un piccolo ma prezioso archivio, e hanno dato la loro testimonianza Olga Castelnuovo Tedesco, frutto della preziosa collaborazione avviata con la Comunità ebraica fiorentina. Negli scorsi anni   hanno dato la loro testimonianza Olga Castelnuovo Tedesco, Fortunata Franchetti, Lorenza Mazzetti,Lionella Neppi Modona, David Cassuto.
Quest'anno la prof.ssa Neppi Sadun ha raccontato le vicende che hanno riguardato la sua famiglia, "fortunata -a suo dire- per non aver conosciuto l'orrore dei lager, costretta però a errare prima, a nascondersi continuamente, fino alla liberazione della città di Firenze.All'arrivo in città l'amara sorpresa di non ritrovare più nessuno dei parenti della madre: erano stati tutti deportati e nessuno ha più fatto ritorno.
All'incontro hanno assistito numerose classi: un centinaio di alunni in Aula Magna, altri attraverso il canale You-Tube della scuola.
Come sempre la partecipazione è stata viva e commossa, tanto che alcune classi, che per precedenti impegni non hanno potuto assistere all'evento, hanno chiesto una reiterazione dell'incontro.

